
Complaint Description 

Barrowc40 (Fri, 7 Jun 2019 at 2:39 PM) 
 
  

Mr. Samson violated PDC rules by not filing the appropriate campaign 
 disclosure forms as required by the PDC. The following are facts 
 as related to this complaint: 
 

 
1) On January 14, 2019 at 8:06 p.m. Mr. Samson officially announced his 
 intention to run for the office of Spokane Valley City Council, Position #2 (Exhibit A,B,C.) A facebook post was m
ade by Mr. Samson that 
 stated the following: 
 Am proud to announce my candidacy for the second seat of the 
 city of Spokane valley city council. I look forward to working with 
 my fellow Republicans in this endeavor. For those of you who do not 
 know. I came here from Florida to fight for custody of my daughter. 
 I now have full custody. I also own Checker cab of Spokane valley 
 and I am the partner in Checker Auto Sales based here in Spokane valley. Where we have been helping people g
et to work by offering a quality 
 vehicle at a very low down payment. I look forward to serving my fellow Americans the best  way I know how. A
nd I also hope to earn your vote 
for City council position  number 2. I have also registered with the PDC. So  I can now accept donations to run thi
s long road to position 2. 
 If there is any questions that you may have please don’t hesitate to ask 
 me.  I believe in an  open door policy. MY DOOR IS ALWAYS OPEN. 
 Thank you in advance for your vote.  
  
2) The exhibits below are provided as proof to these accusations. 
  
Exhibit A – 011419 ‐ Official Declaration Pg.1 
Exhibit B – 011419 ‐ Official Declaration Pg. 2 
Exhibit C – 011419 ‐ Official Declaration Pg. 3 
Exhibit N – 052219 – Request for Donations 
Exhibit O – 052519 – Request for Donations (Personal Page)  
  
3) On April 14, 2019 Mr. Samson posted on Facebook his intention 
 of being involved with  Racing this year and displayed pictures of the 
 racing car and trailer. At this point the  trailer was not  adorned. 
 (Exhibit D) 
 4) On April 22, 2019 the trailer had been painted and sat in front of his  
residence for a  couple weeks. (Exhibit E, F, G). It read: 
Checker Auto Sales. Home of Dr. Credit 
 Vote for Rocky Samson 
“The True Republican” 
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Spokane Valley City Council Position 2 
As of May 6, 2019 the trailer had been removed from in front of his  
residence to an  unknown location. 
5) Mr. Samson indicated he has registered with the PDC. As of  
May 30, 2019 he has still not registered nor submitted any formal  
documentation. (Exhibit H) The trailer and advertising on it alone far  
exceeds the exemptions provided by not filing financial disclosures let alone use of the automobile in races to a
dvertise his campaign. Mr. Samson also solicited donations in his declaration and monies  
received thus far should be accounted for. 
6) Per RCW 42.17A.335 Political advertising or electioneering  communication—Libel or defamation per se. 
  

(1) It is a violation of this chapter for a person to sponsor with   actual malice a statement constituting li
bel or defamation per se under   the following circumstances: 

  
(a) Political advertising or an electioneering communication that  contains a false statement of material

 fact about a candidate for public   office; 
  
 (2) For the purposes of this section, "libel or defamation per se" means statements that tend (a) to exp

ose a living person to hatred,  contempt, ridicule, or obloquy, or to deprive him or her of the benefit of  public c
onfidence or social intercourse, or to injure him or her in his or  her business or occupation, or (b) to injure any 
person, corporation, or  association in his, her, or its business or occupation. 

  
Note: (2) It is the intent of the legislature to amend *chapter 42.17 RCW to find that a vi

olation of state law occurs if a person sponsors   false statements about candidates in political
 advertising and   electioneering communications when the statements are made with   actual 
malice and are defamatory. 

  
(4) Any violation of this section shall be proven by clear and  convincing evidence. If a violation is prove

n, damages are presumed and do not need to be proven. 
  
Mr. Samson has violated this portion of the RCW on numerous  occasions. As proof the following are su

bmitted as evidence: 
Mr. Samson filed with the local elections office for 
sition 2. He has posted pictures of campaign signs 
at he is running for Position 5. (Exhibit I) 

 
                  Mr. Samson has claimed publicly and thru his facebook  
                         posts that Ms.Peetz attendance is failing. 

(Exhibit J) The fact is the only meetings Ms. Peetz has  missed were due to being sent out of town by City  
management to represent the Valley on different issues on  two  occasions. 
  

On May 17, 2019 Mr. Samson made a libelous post in reference to Ms. Peetz and her father. (Exhibit K) He 
stated, "Ok its time to get real and down to the facts. Can 

someone tell me how Brandi Peetz got elected?  She lied to all of us by saying she was a Republican.”  
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Response: First and foremost the office Ms. Peetz won  election for and is running for reelection for is  “Non 
Partisan" as far as Ms.Peetz' political preference she has maintained membership 
in  two local Republican  organizations for a number of years. 
These would be the  Republicans of Spokane County and the Ponderosa  Republican Women’s organization. She
 has been active in both 
organizations. This is a blatant attempt to try and persuade voters of an affiliation that she is 
not.  In the  previous election and one time during 
this  election cycle  thus far, she has spoken as an invited guest of that  
organization during a “meet and greet event.”  
  
He also stated, “Her and her father illegally used  government computers to harass her opponent 2 years ago.He
r father was fired by Ozzie our Sheriff for possible  illegal activities. In my opinion she should be in jail not  holdin
g an office of city councilwoman. I say the apple  doesn't fall too far from the tree. It's now time to stand up and 
get to the polls and elect someone who has integrity. Honesty and someone who has a brain…” 
Response: Mr. Samson posts blatant lies in his May 17th  post. Mr. Samson states “that Ms. Peetz used a  govern
ment computer to harass her opponent.” Ms. Peetz has never been a government employee. Ms. Peetz father  
has never used a government computer to harass anyone. Her father in fact had a settlement with the City of  S
pokane and all claims were absolved in this regard.  Ms. Peetz has never committed any criminal act, but  Mr. Sa
mson opines “she should be in jail.” Mr. Samson  states, “Ms. Peetz father was fired by the Sheriff of  Spokane C
ounty for illegal activities.” Mr. West has never been employed by Mr. Knezovich the Sheriff nor  committed any
 criminal acts or participated in any illegal  activities. It is a fact Ms. Peetz and family have been  targeted by her 
political opponents during the previous  election cycle and continuing today. They have even had  bounty placed
 on them. The slander, libelous  
communications, and defamation must not be allowed and there must be some accountability for the blatant li
es and  continual harassment. 
  

On May 30, 2019 on the Radio Program 630am “Spokane’s Right Perspective” Mr. Samson alleges Ms. Peetz  main
tains a full‐time job and has said she does not have  
time to review documentation. He also stated falsely  she voted and was against “Green Space.”  
  
Response: Again this is a totally false statement in that Ms. Peetz has  been  unemployed for several months. Sh
e gave up her position working  as an office manager solely to devote full attention to council matters andher 
reelection campaign. On a March 17, 2019 post (Exhibit L) Mr. Brian 
Weitzel  writes the following: “You need to point out that Brandi said that she has a full time job, so 
she doesn't have the time to read through the  documents required for the job. I'd hammer her on that.” 
 On May 22, 2019  he posted he same comments  (Exhibit M) 
 Ms. Peetz in fact voted  for and has always been in favor of  “Green Space,” accordingly to the minutes of the 
meeting. 
 

What impact does the alleged violation(s) have on the public? 

Attempting to create mistrust for Ms.Peetz with the community by falsely accusing and 
making defamatory remarks against her and her family Giving an unfair advantage and false 
impression AND its against PDC rules. 

List of attached evidence or contact information where evidence may be found. 

exhibit A- 011419 - Official Declaration Pg 1 
Exhibit B- 011419 =- Official Declaration Pg.2 
Exhibit C- 011419 - Official Declaration Pg 3 
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Exhibit D.- photo of racing trailer unadorned 
Exhibit E,F and G.-  advertising on racing trailer 
Exhibit H - racing trailer advertising 
Exhibit I- campaign signs  
Exhibit J- False Statement against Ms. Peetz 
Exhibit K- Libelous post 
Exhibit L- Post dated March 17, 2019 
Exhibit M- Post dated May 22, 2019 
Exhibit N- Request for donations 
Exhibit 0- Request for donations (personal page) 

List of potential witnesses with contact information to reach them.  

 

Complaint Certification: 

I certify (or declare) under penalty of perjury under the laws of the State of Washington that 
information provided with this complaint is true and correct to the best of my knowledge and 
belief. 

 
































